
Konzultace z Algebry I: Matice - algebraické vlastnosti

Přı́klady označené červenou barvou jsou povinné.

1. Jsou zadány matice

A =

 1 2
3 4
0 −1

 , B =

 6 0 −2
−2 1 3

5 −4 2

 , C =
(

8 0 0
0 1 −2

)
, D =

(
0 1
1 −5

)
.

Budou existovat součiny A ·B, A · C, A ·D, B · C, D ·B, D · C? Pokud ano, spočı́tejte je.

2. Předpokládejme matice A,B,C,D z př. 1. Existujı́ následujı́cı́ matice? Pokud ano, spočı́tejte je.
a) (CT − 2A)T ,
b) ((B + 3A) ·D)T ,
c) (C ·B)T −A.

3. Jsou zadány matice (nad polem C)

D =
(

1 + i 2− i 1− i
)
, E =

 1− i
0

1− i

 , F =
(

1 + 2i 2 + i
)
.

Spočı́tejte součin D · E · F .

4. Ověřte na matici G =
(

3 −1
−6 4

)
, že platı́ (G−1)T = (GT )−1.

5. Jsou zadány matice X =

 1 2
3 4
5 6

 , Y =

 0 −1
−5 −3

1 7

 , Z =
(

1 0 −20
5 −1 13

)
. Spočı́tejte ((X+Y )T · 5Z)T .

6. Jsou zadány matice U =

 1 2 −5
2 2 −7
−4 −2 11

 , V =

 1 0 −1
0 2 −6
0 1 −4

 , W =
(

i 1
2i i+ 1

)
. Najděte k nim matice

inverznı́ (pokud existujı́).

7. Ukažte, že pro matice K =

 2 4 1
0 1 0
5 0 −5

 a L =

 1 2 −2
0 0 −1
1 6 −6

 platı́ (K · L)−1 = L−1 ·K−1.

8. Jsou zadány matice A =

 1 0 2
3 −1 −1
0 −7 −5

 , B =
(

5 6
−7 0

)
, C =

(
0 −1 0
3 −4 4

)
.

Vypočı́tejte následujı́cı́ matice (pokud existujı́):
a) D = BT · C +A,



b) E = A · CT ·B,
c) F = (C ·B)T + C,
d) G = A2 · (B · C)T ,
e) H = ((BT )2)T .

9. Matice A a B jsou typu 4 × 4. Matice A má nulový třetı́ řádek, matice B má nulový prvnı́ sloupec. Kolik nejméně nul
bude obsahovat matice C, pokud
a) C = A ·B,
b) C = B ·A?

10. Předpokládejme, že Y je invertibilnı́ čtvercová matice typu n× n a E je jednotková matice typu n× n. Jak bude vypadat
matice Y · E · Y −1 · E · Y ?

11. Nalezněte inverznı́ matici k matici N =


1 1 1 1
1 1 −1 1
1 −1 1 −1
1 −1 −1 1

 (pokud existuje) a výsledek ověřte.

12. Je zadána matice F =

 −2 1 0
2 0 α
1 0 0

 .

a) Pro která α ∈ R bude matice F invertibilnı́?
b) Pokud zvolı́me parametr α tak, aby F−1 existovala, jak bude vypadat?

13. Zvolte si vhodné nenulové matice P,Q,R typu 3× 3. Ukažte na nich, že
a) násobenı́ matic nenı́ komutativnı́ (P ·Q 6= Q · P ),
b) násobenı́ matic je asociativnı́ (P · (Q ·R) = (P ·Q) ·R).


